

## Сахар под контролем: Монголия вводит акцизы на сладкие напитки

Избыток сахара в питании уже давно стал глобальной проблемой, вызывающей серьезные последствия для здоровья человека. Исследования Всемирной организации здравоохранения показывают, что чрезмерное потребление сладких напитков особенно увеличивает риск ожирения, диабета второго типа и сердечно-сосудистых заболеваний. Чтобы снизить уровень потребления сахара, некоторые страны вводят акцизные налоги на сладкие напитки. На государственном уровне об этой практике задумались и в Монголии.

Подслащенные напитки, такие как газировка и соки с добавлением сахара, стали частью ежедневного рациона значительной части населения. По данным исследований, около 70% жителей Монголии в возрасте от 10 до 64 лет регулярно потребляют сладкие напитки. Суточная порция составляет в среднем около 370 миллилитров, в месяц превышая 11 литров на человека. В отчете Национального университета медицинских наук Монголии приводятся данные о том, что такие привычки наносят долгосрочный ущерб здоровью. При этом основными группами риска считаются дети и подростки.

Особую опасность избыток сахара представляет для детей дошкольного и раннего школьного возраста. Употребление сладких напитков неокрепшим организмом связано с повышенным риском ожирения. У взрослых же регулярное потребление сахара приводит не только к набору веса, но и к ухудшению обмена веществ, повышению уровня сахара в крови и, как следствие, к диабету и сердечно-сосудистым заболеваниям. Исследования ВОЗ подтверждают, что именно акцизы на сладкие напитки могут помочь справиться с этой проблемой на уровне государства.

Во многих странах уже введены акцизные налоги на сладкие напитки. Результаты этих мер говорят о снижении уровня их потребления среди населения. Например, в Мексике, где акциз был введен в 2014 году, наблюдается значительное сокращение потребления сладких напитков: на 7,6% в первый год и на 10% во второй. Подобный налог в Великобритании также способствовал снижению количества сахара, добавляемого производителями в свои продукты, что привело к улучшению общего уровня здоровья населения.



Введение налога на сладкие напитки в 2018 году привело к положительным результатам и в ЮАР. Спустя два года после его введения потребление снизилось на 28%, а многие производители начали искать альтернативные рецептуры, чтобы адаптироваться к новым условиям.

С 2027 года в Монголии решено ввести акцизы на все виды подслащенных напитков. Согласно новому закону, налог будет применяться к напиткам, содержащим более пяти граммов сахара на 100 миллилитров. При этом акцизная ставка начнется с 500 тугриков (около 13 рублей) за 100 миллилитров, а затем будет ежегодно увеличиваться. Ожидается, что данный шаг окажет значительное влияние на уровень потребления сахара среди населения Монголии, так как подобная мера не только делает сладкие напитки менее доступными, но и даст толчок к изменению потребительских привычек.



Прогнозы Национального университета медицинских наук Монголии показывают, что введение двадцатипроцентного налога на сладкие напитки позволит снизить их потребление почти на 23 литра в год на одного человека, а налоговые поступления в бюджет составят более 98 миллиардов тугриков ежегодно (около трех миллиардов рублей).

Акцизный налог — это не просто источник дохода для бюджета. По мнению экспертов, он является эффективным инструментом в борьбе за здоровье нации. Снижение потребления сахара способствует улучшению общего уровня здоровья населения и позволяет сократить затраты на здравоохранение. Введение таких мер показывает, что государство готово бороться с негативными привычками и поддерживать здоровье граждан на уровне государственной политики.

Фото: [gfhome.ru](http://gfhome.ru), [zarinray.ru](http://zarinray.ru)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ 15223  
04.11.2024, 14:17 113

URL: <https://babr24.com/?IDE=266869> Bytes: 3873 / 3685 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Эрнест  
Баатырев.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:kрасyаr.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)